~Agykutatoként azt kivainom hazdm polgdrainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lal6 kiils6 informdciédradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjdra, tobb ezer
éves hagyomdnyainkat hordozo belsé vilagunkra. Csak igy allithatjuk alkotoképességiinket,
vdgyainkat, az egyiittmiikodé szellem erejét kozos felemelkedéstink szolgdlatdba.”

Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas

A rendezveny tamogat()l: bejegyzésébél a Bolyai Dij Emlékkionyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.
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Korzeti forduld

12. osztaly 2021. januar 8.

Az 1-13. feladatok megoldasat a honlapon a megfelel6 helyre tett X-szel jelol-
jétek! Eléfordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Egy termeszetes szam négyzetének utolso ket jegyét felcserclve az eggyel
nagyobb szdm négyzetét kapjuk. Osszesen hany ilyen szam létezik?

(A) 0 (B) 1 ©) 2 D) 3 (E) 4

Egy szabalyos haromszoget a kdzéppontja koriil pozitiv irdnyba elforgatunk
elészor 3°-kal, azutdn tovabb forgatjuk 9°-kal, majd 27°-kal, a k-adik 1é-
pésben 3* fokkal. Maximum hanyféle kiilonboz6 helyzetet vehet fel a ha-
romszog az elforgatasok eredményeképpen? (Két helyzet akkor nem kiilon-
b6z0, ha a két haromszdg teljesen fedi egymast.)

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 5-nél tobb

Az 6tos lottd sorsolasnak Osszesen hany olyan kiilonb6z6 kimenetele lehet-
séges, amelynél a nyerd szamok szdmtani sorozatot alkotnak?

(A) 956 (B) 960 (C) 966 (D) 968 (E) 986

Egy talba egymas utan feliitiink tiz darab tojast. A tojasok koziil kettd rom-
lott, de ez csak a talba keriiléskor deriil ki. A romlott tojasok az 6sszes el6t-
tik feltort tojast hasznalhatatlanna teszik. A talat ilyenkor kimossuk és a
megmaradt tojasokkal folytatjuk az eljarast. Ha rendszeresen igy jarunk 10
tojassal, akkor a jo tojasoknak atlagosan hanyadrésze megy ily mdédon ve-
szendébe?

1 1 1 2 3
(A) 7 (B) 3 © 3 D) 3 (E) 7

Egy kupba (csucsaval lefelé tartva) vizet toltlink, igy a viz 10 ¢m magasan all
benne. Nyilasat lezarva alaplapjara allitjuk a kupot, igy most 2 ¢m magasan
all benne a viz. Hany centiméter magas ez a kap?

(A) 13 cm-nél kevesebb (B) 13 cm-nél tbb
(D) 14 cm-nél tobb (E) 15 cm-nél kevesebb

(C) 14 cm-nél kevesebb

Egy tetraéder alakt kartondobozt felvagtunk az egyik cstcsabdl induld ha-
rom ¢éle mentén, rpajd az ,,elvald" lapokat leteritettiik a fenti csticcsal szem-
kozti lap sikjaba. Igy egy 30 cm oldalu négyzetet kaptunk. Hany cm’ lehetett
ennek a tetraédernek a térfogata?
(A) 1000 cm>-nél kevesebb.
(C) 1100 cm>-nél kevesebb.

(E) 1200 cm’-nél tobb.

(B) 1000 cm’-nél 16bb.
(D) 1100 cm>-nél tébb.

10.

11.

12.

13.

Egy 0tszog cstcspontjainak koordinatai A(0;0), B(11;0), C(11;2), D(6;2),
E(0;8). Ha annak az egyenesnek az egyenlete, amelyik parhuzamos az y ten-

gellyel és felezi az 6tszog teriiletét x = a , akkor
(A) a>2,5 (B) a<3 (C) a>3 (D) a<3,5 (E) a>3,5

A kocka egyik élének K felezOpontjabodl olyan érint6t huzunk a beirt gomb-
hoz, amely metszi az egyik szemkozti kitérd €lt. Az érintési pont legyen E, a
metszéspont legyen F. Az alabbiakbdl mennyi lehet a KE : EF ardny?

A) 1:2 (B) 2:3 (©) 3:4 D) 4:5 (E) 5:6
Egy szabalyos dobokockat dobalunk egymas utan addig, amig a kapott szamok
S 6sszege tul nem 1épi a 100-at. Az aldbbiakbol mi az S legvalosziniibb értéke?
(A) 101 B) 102 (©) 103 D) 104 (E) 105
Az (a, ) sorozatot a kovetkez6 modon definialjuk:

a .

. ) —, ha a, paros

a, =k (pozitiv egész), A, =14 2

a, +5, ha a, paratlan.
Az alabbiak koziil k£ mely értéke estén fordul eld az 1 az (a,) sorozat tagjai
kozott?
(A) 2018 (B) 2019 (C) 2020 (D) 2021 (E) 2022
Egy sokszog cslcsainak halmaza olyan (x,y) koordinataji pontokbol all,
amelyekre x €s y pozitiv egészek, tovabba x osztéja 2y +1-nek és y osztoja
2x +1-nek. Legfeljebb mekkora lehet egy ilyen sokszog teriilete?
A) 4 B) & ©) 12 (D) 20 (E) 28
Ot jobarat észrevette, hogy ha elosztjak a sajat kdnyveik szamat a sajat
konyveik szamaban talalhatd szamjegyek Osszegével, akkor eredményiil
mind az Oten ugyanazt az egész szamot, 13-at kapjak. Ekkor...

(A) elofordulhat, hogy mind az otnek mas mennyiségii konyve van.
(B) biztosan van kozottiik ketto, akinek ugyanannyi konyve van.

(C) biztosan van kozottiik harom, akinek ugyanannyi kényve van.

(D)

(E) Az elozoek koziil pontosan 2 valasz igaz.

biztosan van kozottiik négy, akik koziil kettonek-kettonek ugyanannyi
kényve van.

Az alabbiak koziil n mely értékére nem igaz az, hogy barhogyan is irjuk egy
n csucst konvex test cstcsaira a —1, +1 szamokat, lesz a testnek olyan csu-
csa, hogy az ebbe futd élek masik végpontjaihoz irt szamok szorzata +1.

(A) 12 (B) I3 (C) 2019 (D) 2020  (E) 2021
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